



FRIDAY, DECEMBER 21, 2007

## 愛情的力量

(將臨期與聖母的關係之三)



• Unio Communitas • G.P.O.Box 8418 HONG KONG • <http://missioncentre.net/bluedaily/>  
• email: [bluedaily2006@gmail.com](mailto:bluedaily2006@gmail.com) • <http://hk.myblog.yahoo.com/bluedaily2006/> 基督福音園出版

「耶穌聖誕應以基督為中心，為甚麼要討論聖母呢？」的確，這是好些基督新教徒的疑問。但梁達材神父在「將臨期與聖母的關係」講座上，引述一位德國牧師跟他說的話：「我終於明白了聖母與耶穌的關係，聖母的使命就是我們的使命。因為聖母在靜默中把耶穌帶到人間，而基督徒的使命就是藉著生活，把基督的愛帶給世人。」牧師的體會，正好澄清了許多基督新教徒對我們敬愛聖母的誤解。

梁神父再按福音的記載，帶領教友細看耶穌與聖母的生活。耶穌一生與聖母相偕，自小就由聖母教導愛顧。聖母雙親很早已把她奉獻給天主，聖母在聖殿長大，學習經典、聖詠，充滿聖神的恩寵。所以耶穌雖沒有上學堂，但聖母就是祂的導師。耶穌 12 歲時，在耶路撒冷聖殿與經師對話，表現了非凡智慧，教人驚奇不止。(路 2：46-47) 而耶穌宣布了：「我必須在我父那裡」後，聖母就知道她要向聖子學習，領會和服從天主的旨意。梁神父藉此說明，耶穌和聖母關係密切，互相尊重。

「看！上主的婢女，願照你的話成就於我吧！」(路 1：38)

「這是聖母的 Re-Annunciation！」



甚麼？剛在聖母領報堂上任的梁神父，竟把教會的傳統釋經，重新演繹？

啊，神父想指出的，是聖母本來的意願，是終生守貞，長居聖殿，作天主的婢女。但天使向她宣布天主的任命，要她懷孕耶穌，以顯示天主的全能時，聖母立刻放棄了自己的心願，向天主作出完全服從的回應。梁神父指出，這是救恩史中非常重要的時刻，在神學上具有標深刻的意義。厄娃向肉性說“YES”，開始了人類的罪惡。新厄娃戰勝人性，向天主說“YES”，成了人類的典範，協助天主開展耶穌贖世的計畫。

而聖母承行天主這偉大的計畫，還要面對無數的困難和痛苦。天主子降生的環境極度惡劣，山洞黑暗污穢。耶穌傳教過程中，不斷遭受反對、攻擊，最後被出賣和釘死。刺透聖母的，不只是刺穿耶穌肋旁的利劍。耶穌承受的每一個痛苦，聖母都感同身受。所以，先教宗若望保祿二世曾說，聖母是共同救贖者，與耶穌共同承擔人類的負荷。雖然這說法暫未

為教廷正式確定是當信道理，但聖母在天主救世的工程中發揮的愛的力量，我們應要深刻領會。神父更鼓勵我們們努力感染聖母的芬芳靈氣，步武她追隨天主的深情。

• LamB •

posted by BlueDaily • <http://hk.myblog.yahoo.com/bluedaily2006/article?mid=203> • <http://missioncentre.net/bluedaily/>

本圖文下載版 • PDF download : <http://bluedaily.net/20071221.pdf> • 來函或投稿 email : [bluedaily2006@gmail.com](mailto:bluedaily2006@gmail.com)

• 藍色日報 • 歡迎投稿、推介及轉載，更多內容請瀏覽：[http://bluedaily.net/bd\\_grace.htm](http://bluedaily.net/bd_grace.htm)